
Experții grupurilor de lucru pentru
probleme sociale și ajutor umanitar s-
au întrunit la sediul din or. Tiraspol a
Misiunii OSCE în Moldova 

La inițiativa Chișinăului a fost reluată activitatea grupurilor de lucru pentru probleme
sociale și ajutor umanitar (ultima reuniune s-a ținut în regim online la data de 3
noiembrie 2021).

 

Delegația Chișinăului a fost reprezentată de către Vasile Cușca, conducătorul grupului
de lucru, Secretar de stat al Ministerului Muncii și Protecției Sociale, cu participarea
funcționarilor ministerului, ai Casei Naționale de Asigurări Sociale, ai Biroului politici de
reintegrare și ai UNHCR în Republica Moldova.

 

Chișinăul a propus spre discuții un spectru larg de subiecte vizând gestionarea crizei
refugiaților și acordarea suportului eficient cetățenilor ucraineni care au găsit adăpost
pe ambele maluri ale râului Nistru, cu utilizarea serviciilor și măsurilor active de
ocupare a forței de muncă, de care pot beneficia cetățenii Republicii Moldova de pe
ambele maluri ale Nistrului, precum și cu realizarea dreptului la pensie şi acordarea
indemnizațiilor adresate familiilor cu copii.

 

Experții de la Chișinău au furnizat o informație amplă, cu date statistice și infografice
referitor la cooperarea Ministerului Muncii și Protecției Sociale cu UNHCR în Moldova în
contextul acordării suportului necesar refugiaților, fiind propusă menținerea unei
conlucrări mai strânse dintre ambele maluri ale Nistrului pentru a face față tuturor
provocărilor întâmpinate de către organizații și voluntari în misiunea nobilă de
asistență.

 

A fost prezentat Sistemul Informațional ”UAHELP” (uahelp.md), creat de către
Ministerul Muncii și Protecției Sociale cu suportul UNHCR în Republica Moldova, cu



menirea de facilita eforturile autorităților naționale de profil în gestionarea crizei
refugiaților. Prin intermediul acestei platforme, familiile refugiaților, fie cazați pe malul
drept, fie pe malul stâng, se pot introduce în baza de date și beneficia ulterior de
sprijin material și financiar oferit din partea statului Republica Moldova și a partenerilor
săi internaționali.

 

Participanții la ședință au continuat discuțiile pe marginea cazurilor copiilor aflați în
situații de risc și identificați fără de ocrotire părintească, necesității mobilizării
eforturilor în vederea asigurării măsurilor de protecție necesare, asigurării întoarcerii
acestora la locul de trai permanent, (re)integrării în familia biologică sau în familia
extinsă, instituirii tutelei şi curatelei asupra minorilor din partea autorităților
împuternicite în acest sens, plasarea în centrele de plasament temporare ce corespund
cerințelor în vigoare. În acest sens, Chișinăul a reiterat importanța respectării și
ghidării după prevederile internaționale în domeniul protecției drepturilor copilului, dar
și cel al protecției datelor cu caracter personal.

 

S-a convenit asupra menținerii unui dialog activ pe marginea subiectelor abordate, cu
examinarea unor inițiative suplimentare benefice populației de pe ambele maluri ale
râului Nistru.

 


